

国内

上证科创100指数正式上线

据新华社北京电 7日,上证科创100指数正式上线,发布实时行情,科创板指数体系再添新成员。

上海证券交易所表示,科创100指数是从科创50指数样本以外的科创板上市公司证券中选取100只市值中等且流动性较好的证券作为样本。两者共同构成上证科创板规模指数系列,目前约可覆盖科创板上市公司总市值的66%。

据介绍,科创100指数呈现较为显著的中小市值规模特征。截至7月末,科创100指数样本过去一年日均市值中位数约为150亿元,市值规模在200亿元以下样本占比73%,与科创50指数样本417亿元的市值中位数形成较为显著的定位差异。同时,科创100指数与科创50指数行业分布存在较好互补性,科创100指数的出现,可将科创板规模指数系列对科创板各战略性新兴产业领域的市值覆盖度均提升至50%以上。

姚均芳

我国外汇储备32043亿美元

新华社北京电 国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2023年7月末,我国外汇储备规模为32043亿美元,较6月末上升113亿美元,升幅为0.35%。

外汇局相关负责人表示,2023年7月,美元指数下跌,全球金融资产价格总体上涨。在汇率折算和资产价格变化等因素综合作用下,当月外汇储备规模上升。

刘开雄



千年马场骏马奔腾

6日,在山丹马场一场有限责任公司,牧马人驱赶马群。

夏日,在位于河西走廊中部、祁连山冷龙岭北麓大马营草原的山丹马场,成群的骏马欢腾觅食,十分壮观。自汉代起,山丹马场就开始养马。如今,“山丹马”保种和速力型赛马培育是山丹马场养殖业发展的重要方向。

新华社发

北京受灾较大职工可全额提公积金

据新华社北京电 北京住房公积金管理中心7日发布通知,对受灾企业及缴存职工给予阶段性支持措施。根据通知,受灾影响较大、导致急需大额资金支出的缴存职工,可全额提取本人账户内住房公积金余额,应对暂时生活困难。

北京住房公积金管理中心有关负责人表示,考虑到本次降雨历史罕见,为保障受灾群众基本生活,对于受灾影响较大、导致生活困难急需资金支出的缴存职工,提供所在区政府相关单位或街道乡镇政府出具的情况说明,经公积金中心核实无误后可一次性提取本人账户内住房公积金,最高不超过账户余额。

根据《关于帮扶救助受灾企业及缴存职工给予阶段性支持措施的通知》,该支持措施阶段性执行至2023年12月31日。适用范围包括受到涉雨涉汛灾情影响,存在困难的缴存企业和职工,以及受灾影响的一线抢险队员、水务工作者、基层干部等。

郭宇靖



奋战一线 排涝抗洪

7日,邢台市消防救援支队队员在河北省涿州市一处工地进行排涝作业。连日来,河北省消防救援总队调集唐山、邯郸、衡水等地区7个支队、800多名消防救援人员投入到涿州市积水严重地区进行排涝作业。

新华社发

上半年全国审结案件1526.2万件

据新华社北京电 记者7日从最高人民法院获悉,2023年上半年全国法院新收各类案件1696万件,审结案件1526.2万件,其中刑事案件、民事案件、行政案件未结案件同比均有所下降。

据介绍,全国法院依法惩治各类犯罪,审结刑事一审案件54.5万件,同比增长10.88%,平均办案用时同比减少5.11%。全国法院充分发挥民事审判定分止争、促进社会公平正义的职能作用,审结民事一审案件805.3万件,同比增长7.90%。全国法院坚持能动司法,推动行政纠纷源头解决、综合治理,审结行政一审案件13.2万件,同比上升2.11%。

齐琪

长三角

上海黄浦江首航“移动科普馆”

晚报综合消息 上海黄浦江上有了“移动科普馆”。昨晚,“科技追光号”主题游船启航。“科技追光号”是浦江游览“沪江景1”轮游船经全面改造升级而来,从金陵东路码头出发,既能饱览浦江两岸上海地标景点,更能聆听上海中心大厦、外滩气象信号台、海关大楼、卢浦大桥等科普讲解,沉浸式体验科技与文化、艺术交融的《邂逅山海》,感知生物多样性精彩……

据介绍,这是上海市科委将“科普+”概念首次赋能浦江游览,积极探索城市科普公共空间拓展、促进科普融合发展的新探索,也是上海久事旅游深耕“一江一河”旅游主赛道,挖掘引入“科技追光号”科普新元素,强化特色产品和品牌打造,服务上海世界著名旅游城市建设,加强建设标准化都市旅游服务体系的新举措。

据《新民晚报》



舟山推进美丽乡村建设

8月6日拍摄的经过环境整治提升的舟山市普陀区展茅街道黄杨尖村。近年来,浙江省舟山市以美丽乡村建设为抓手,加快推进农旅产业融合发展,走出了一条“生态美、产业兴、百姓富”的海岛地区美丽经济新路径。

新华社发

国际

美国多地持续高温造成多重影响

据新华社电 美国今夏出现持续高温,北部的波士顿、费城和华盛顿特区一度陷入高温紧急状态,西南部的加利福尼亚州、亚利桑那州、得克萨斯州多地出现创纪录高温。高温给民生、经济、农业等都造成了一系列直接和间接的影响。

亚利桑那州首府菲尼克斯(又称凤凰城)近期连续31天每天最高气温超过110华氏度(约合43.3摄氏度),创下历史纪录。在美国东南部佛罗里达州,迈阿密附近海水温度达到100华氏度(约合37.8摄氏度),以致美国总统拜登说:“(下海)更像是跳进热水浴缸,而不是在大海中乘风破浪。”

徐剑梅

日本财团拟要约收购东芝公司

据新华社东京电 日本东芝公司7日宣布,以日本国内基金“日本产业合作伙伴”(JIP)为主的财团将正式向东芝发起总额约2万亿日元(1日元约合0.05元人民币)的要约收购。

该财团由20多家日本公司组成,将以每股4620日元的价格收购东芝股份。截至目前,半导体制造商罗姆已宣布将出资3000亿日元,欧力士公司宣布将出资2000亿日元。

该要约收购将于9月20日结束,届时如果收购方购买超过三分之二的东芝公司股份,收购将成功达成。东芝计划11月下旬召开临时股东大会,就要约收购进行讨论。

钟雅 刘春燕



旅韩大熊猫双胞胎幼崽满月

这是8月6日在位于韩国京畿道龙仁市的爱宝乐园里拍摄的大熊猫双胞胎幼崽。旅韩大熊猫“爱宝(华妮)”于7月7日产下的雌性双胞胎幼崽已经满月。

新华社发

体育

刘禹彤加盟山西女篮

据新华社太原电 山西兴瑞职业篮球俱乐部7日宣布,俱乐部与球员刘禹彤正式签约,她将代表山西女篮征战新赛季的WCBA联赛。

刘禹彤出生于2001年2月,身高2米01,在场上司职中锋,比赛风格强悍,善于运用身体对抗,毕业于北京师范大学。作为中国国青女篮的主力队员,刘禹彤相继参加过U16亚锦赛、U17世青赛、U17女篮世界杯等重要赛事。在8月5日结束的成都大运会女篮比赛中,她帮助中国队获得金牌。

刘扬涛

2023无板篮球世界杯落幕

据新华社开普敦电 2023无板篮球世界杯6日在南非开普敦落下帷幕,澳大利亚队史无前例地第12次夺得该项赛事的冠军。

王雷